Collegati in Rete da qualsiasi stanza con Wi-Fi
Un kit wireless, un pc e una connessione Adsl: bastano per configurare in pochi minuti una rete wireless in casa o in ufficio e navigare da ogni stanza
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Realizzare un rete wireless in casa o in un piccolo ufficio non è una cosa così complicata come potrebbe sembrare: con pochi passaggi e una piccola configurazione per la sicurezza (per evitare che "intrusi" utilizzino la nostra connessione) è possibile collegarsi a Internet da qualsiasi stanza.

   Per realizzare una rete senza fili per navigare in Internet è necessario avere la seguente dotazione:
· Una connessione a Internet a banda larga

· Un pc dotato di un connettore di rete disponibile

· Un access point wireless. Per questo esempio abbiamo optato per l'access point WGT624 di Netgear che ha anche funzioni di router, switch e firewall e utilizza una trasmissione a ben 108 Mbps pari a 13,5 megabyte al secondo.

· Una scheda PCMCIA wireless (ad esempio una Netgear WG511T) per connettere un notebook all'access point.

· Un cavo di rete.

   Partendo dal presupposto che la connessione a banda larga con il pc desktop (magari attraverso un modem USB) sia attiva e funzionante, dobbiamo innanzitutto collegare l'access point al pc. Questo avviene grazie a un cavo di rete, collegato alla porta di rete sul pc da un'estremità, e alla porta più a destra dell'access point di Netgear dall'altro capo. A questo punto il dispositivo è già funzionante e fa da ponte tra le periferiche dotate di schede wireless sparse in qualsiasi stanza e l'access point. E' però necessario impostare qualche parametro per incrementare il livello di sicurezza del access point e impedire che ospiti indesiderati si intrufolino in Internet grazie alla nostra rete wireless.

   Per configurare l'access point non è necessario installare nessun software. Basterà infatti collegarsi con il proprio browser web all'indirizzo http://192.168.0.1 dove troveremo l'interfaccia web per gestire le impostazioni del dispositivo.

continua...
L'indirizzo IP della configurazione (http://192.168.0.1) è uno standard: vuol dire che moltissimi access point in commercio utilizzano tale indirizzo per entrare nella schermata di configurazione. Per evitare che eventuali "curiosi" cerchino di riconfigurare a piacimento il nostro access point, sarà necessario innanzitutto cambiare questo indirizzo. Entrando nel menu di Setup troveremo la voce IP Settings, dove dovremo modificare l'indirizzo predefinito 192.168.0.1 con un altro a nostro piacere. Per semplificare le cose, potremmo cambiare solo l'ultima cifra con un valore tra 2 e 255 (es: 192.168.0.35), facendo attenzione a non assegnare un indirizzo utilizzato da un altro dispositivo già inserito nella rete.

   Cliccando sul menù di sinistra la voce “Wireless Settings”, entreremo nella finestra di configurazione della rete wireless: sarà necessario inserire le seguenti voci:

· Name (SSID): RETEWIFI (identifica il nome della nostra rete; possiamo deciderne uno qualsiasi, nel nostro caso utilizziamo"RETEWIFI")

· Region: Europe,

· Channel: 11

· Mode: g e b

   Per evitare che estranei, dall'esterno o da locali adiacenti al quello in cui si trova l'access point, si colleghino alla nostra rete wireless, è bene segnalare all'access point quali sino i dispositivi che hanno il permesso di collegarsi alla rete nostra Wi-Fi. Per far questo è necessario comunicare all'access point i MAC Address dei dispositivi che avranno il permesso di collegarsi. Il MAC Address è un numero univoco di dodici cifre alfanumeriche che identifica un dispositivo wireless, una sorta di numero di serie che appartiene ad un oggetto solo. Solitamente il numero è stampato sul dispositivo, in modo che sia impossibile perderlo. Dovremo quindi comunicare all'access point l'elenco dei MAC Address dei portatili, dei palmari o anche dei desktop che devono operare nella rete: una piccola accortezza iniziale che renderà però "blindata" la nostra rete all'ingresso di intrusi.

   Clicchiamo quindi dall'ultima pagina che abbiamo visualizzato il pulsante "Setup Access List" e inseriamo un nome identificativo del dispositivo (ad esempio "Portatile") e il relativo Mac Address 

Terminata la configurazione dell'access point, è necessario configurare la scheda wireless per il portatile. L'installazione è semplice: è necessario inserire la scheda nello slot PCMCIA del notebook e installare i driver inclusi nella confezione. Al termine dell'installazione apparirà una nuova icona in basso a destra, tra le icone vincine all'orologio di Windows. Cliccando con il tasto destro, sarà necessario esplorare le reti disponibili e, infine, selezionare la nostra rete (RETEWIFI). Automaticamente l'accesso sarà consentito e il notebook potrà finalmente navigare in Internet da qualunque stanza si trovi.
